



登顶珠穆朗玛,让奥运圣火在“世界之巅”燃烧。这个惊世之举也成了南京理工大学学子徐颖的梦想,为此,他一直刻苦训练打拼,还特地休学两年。

幸运的是,他的名字昨天终于出现在了“2008北京奥运火炬接力珠峰传递登山队”中,成为奥运火炬接力珠峰传递登山队的正式队员。作为登山队中的五位大学生中的一员,徐颖也是江苏省参加珠峰传递圣火的唯一一人。

## 南理工学子入选奥运火炬接力珠峰传递登山队

# 休学两年 只为登上珠峰传圣火

## 爱上登山纯属偶然

高高的个头、鼻梁上架着一副眼镜,如果不是配上黝黑的皮肤、壮实的体魄,记者很难将这个大男孩和千米雪山联系在一起。去年的一次采访中,徐颖的登山经历、对登山的执着就给记者留下了很深的印象。

小时候,毛头小子徐颖就出奇地精力充沛,每天早晨眼睛一睁就到处乱跑,上树、掏鸟窝,到处捣蛋的他总是让父母十分头疼。高考填报志愿时,他对高校还是一无所知,上网时他无意发现南理工居然有个登山协会。“当时,就是对登山充满了好奇,觉得那是一项神奇的运动。”隐隐约约中,徐颖还是觉得自己有了一种莫名的归属感。

从最初的仅仅400米高的紫金山,到海拔1787

米的清凉峰,再到征服数千米的雪山,徐颖登山的脚步走得越来越稳健。他还顺利当选学校登山协会的第四届会长。但登山始终是一项高风险的运动项目,他知道,疼爱自己的父母根本不会同意他冒险,第一次登雪山,他就干脆来了个“先斩后奏”。

所幸的是,徐颖的父母非常开明。电光学院03级辅导员朱建飞告诉记者,当时,徐颖的父母曾问他到底怎么想的?参加登山活动能有什么益处?如果能清楚地说出二、三、四、五,就可以去。结果,当然以徐颖的成功说服而告终。

每次登山回家,徐颖总会让父母看他拍的照片,讲登山的故事,让他们更能理解儿子的这个爱好。



珠峰大本营新闻中心



珠峰大本营网吧

## 为登珠峰 训练两年

护送奥运圣火登珠峰,在别人的眼中,能入选这样的活动应该有多么光荣的一件事。可是,能走进珠峰大本营的每一个人,为了这一刻都经历了漫长的等待。徐颖说,“为了这次机会,我已经等待了四年,为了这次任务,我更是休学了两年参加训练。”

今年三月底,徐颖再次进入珠峰大本营。前两天,记者给徐颖发过一条信息,希望能够对他再次进行一次简短的采访。正在紧张训练中的徐颖给记者回了消息:“不好意思,我们现在不能接受采访。”

南理工登山协现任会长刘小斌一直用手机短信和徐颖保持着联系,从他的口中,记者才了解到徐颖在珠峰的一些近况。刘小斌告诉记者,徐颖的主要工作是运输各种物资,包括生活物资,摄影器材等等,他的主要工作地点是前进营地和北坳营地之间,在两个营地间往返运输。目前,徐颖上到的最高高度是海拔7790米,在登山队的大学生中,这个数字应该算是比较高的了。

## 登山结束 继续学业

问到营地的情况时,刘小斌笑笑说,“营地的条件其实相当不错了,至少那里手机信号就还行,甚至有很多我们都想象不到的设施,比如大本营里就有全世界海拔最高的网吧。”

但是,在海拔五千米以上的高山,每走一步都有着不可预知的危险。刘小斌告诉记者,在一次集训时,曾有一块落石从山顶落下,砸到徐颖住的帐篷里,幸好当时他离开了帐篷,而和他同住的另一名成员则受了伤。

为了送奥运圣火登上珠峰,徐颖已经休学了两年,2003年入校的他现在还是南理工电光学院光电信息工程专业的在读学生。但他始终没忘了自己的学业,这次登山结束之后,他还要回学校继续自己的学业。通讯员 杨萍 快报记者 谢静娟

## 焦点人物

## 最有经验 王勇峰为山而生



王勇峰

稳,一下子滚落到山下去了。

王勇峰由于缺氧体力极度衰竭,下撤时远远落在其他人后面,撤到8680米的突击营地已经寸步难行,一头栽进帐篷,而其他队员已经下撤到7790米的营地。万幸的是帐篷里还有三瓶残存的氧气,否则他绝无生还的可能。当时他的步话机也丢了,大本营无法与他取得联系。直到第二天中午,大本营的高倍望远镜也没有观察到任何人影。在北京的中国登山协会当天晚上已从大本营的电台中得到消息,王勇峰失踪,很可能已经遇难。最终王勇峰顽强地活了下来。

## 要让圣火绽放珠峰

即将携带奥运圣火登上珠峰顶端的中国登山队队员在珠峰大本营的帐篷里集体清唱这首藏族民歌《卓玛》,而领唱者是王勇峰。但是在登山者的眼中,目标是没有尽头的。特别是2008年——这个对所有中国人都有着特殊意义的年份,功成名就的王勇峰和中国登山队的健儿们也有着属于自己的愿望。用王勇峰的话说,就是兑现中国曾向世界许下的承诺,再度登上世界屋脊,让“北京奥运火炬接力珠峰传递活动”圆满成功,让“祥云”火炬和五星红旗闪耀世界最高峰。

王勇峰说:“从我个人来讲呢,我觉得奥运在中国(举办)是百年不遇。奥运圣火上珠峰呢,基本上可以说是空前绝后吧。我觉得我作为一个登山人啊,能这么贴近奥运,能这么为奥运去做贡献,从内心来讲是非常激动,也是感到了无比的骄傲和自豪。”

据王勇峰介绍,此番入围中国登山队的队员都是经过严格选拔,有三分之二曾登上过珠峰顶,实力相当强劲。4月11日,中国登山队已经将通往珠峰的最后一个营地的路线打通,所有物资运输也基本到位。一旦天气达到理想状态,将迅速实施登顶行动。对于之前人们猜测的王队长“廉颇老矣”,只能在低海拔坐镇指挥的说法,45岁的王勇峰信誓旦旦地表示,他早就准备就绪,可以爬到任何高度,在尽可能贴近峰顶的位置带队作战。“我觉得这次我的个人身体状况非常好,随时做好准备,需要我到什么高度,需要我做什么,我的身体都可以胜任。我们一定完成任务,让全国人民放心,让大家满意。” 快报记者 沈忱

## 年龄最小 他是“雪山之子”

在昨日公布的这份名单中,今年7月24日才满20岁、来自中国地质大学(武汉)的丁晨是最小的队员。

别看丁晨年龄最小,但他却早已是个登山高手,曾先后登顶过云南大理苍山、昆明轿子雪山、四姑娘山二峰、新疆慕士塔格峰等,并曾被《户外探险》杂志评选为“中国百名雪山之子”。

丁晨所在班级的班长刘阳告诉记者,丁晨非常爱好登山运动,好胜心也比较强,当初在得知要选拔大学生参加珠峰展示活动时,他每天都刻苦地进行训练,可以说他能入



丁晨

## 首次集训 瘦了20斤

前年,北京奥组委开始组建奥运火炬传递队,徐颖的师兄——南理工外语系99级的邹祥顺利入选。这个消息时时刻刻刺激着徐颖的神经,他跃跃欲试了。电话中,他特地拜托师兄也能推荐他参加。

在漫长的等待中,徐颖时不时地打电话给身在北京的邹祥,打听消息,有时甚至久久地待在宿舍等消息。终于有一天,话筒中传来师兄的声音:“你过来吧!”,这让徐颖激动不已,奥运会首次在中国举办,奥运圣火登顶珠峰也是首次,攀登珠峰也是他的首次……

前年11月起,他在北京和拉萨开始了集训,除了进行体能测试外,他们还要训练各种登山技巧,如雪地行走、冰雪攀登、滑雪训练等。经过几个月集训,登山队进驻海拔5200米的珠峰大本营,开始了为期一个半月的攀登活动。这次测试主要分为A、B、C三组。A组主要负责运输和修路,B组负责登顶并点燃火炬,徐颖在协作组C组。回想当时的辛苦,徐颖还是忍不住吐了吐舌头,“我之前攀登的最高峰只有6000多米,在珠峰上,每迈一步就创造着我全新的攀登纪录。高原反应让我十分疲惫,头疼呕吐,几乎迈不开步子,我只能用手拉着绳子,使劲把自己往上拽。”

集训归来,徐颖的胳膊上晒得脱了皮,黑一块白一块的,体重也一下子减了20多斤。



徐颖登山 资料图片